

2015年1月16日 星期五本版编辑:李璇 美编:边珂

破解奶农融资瓶颈,缓解倒奶杀牛风波

聊城有望实现奶牛抵押贷款

本报聊城1月15日讯(记者 王传胜) 连日来,记者走访多个奶牛养殖场了解到,奶农面临最大的问题之一就是融资难。15日,记者从聊城市畜牧兽医局了解到,为帮助奶农破解融资难问题,

困境中的奶农送来"及时雨"。 俗话说"家有万贯,带毛不算"。聊城一奶牛养殖场经理郭冬

正在积极探索用奶牛做抵押进行

贷款。这一新政一旦推行,必将为

(化名)最近一直为缺少资金发愁,虽然有几百头牛,但活物没法做抵押,无法获得银行贷款。为了维持运转,该养殖场已陆续处理了百余头牛。郭冬心痛地说:"卖给宰牛的,7块钱一斤,一头牛才卖六七千块钱,净赔1万多。"

近期"倒奶杀牛"风波席卷 各地,聊城也未能幸免。连日来, 记者走访各县(市、区)奶牛养殖 场,所到之处,听到最多的就是 卖奶难和融资难。尽管奶农可以向银行申请贷款,但因缺少抵押物,很少有人能一次性申请大数额贷款,三户或五户联保是农村常见的贷款方式,只能贷到三至五万元。这对养殖项目来说,无异于杯水车薪。

15日,聊城市畜牧兽医局局 长王鲁介绍,按照省局通知,建 立了奶牛业生产情况周报制度, 密切监测企业拒收生鲜乳数量 和非正常淘汰奶牛的数量,统计 企业拒收生鲜乳去向。并派出技 术人员给予指导,帮助奶农减少 成本,降低损耗。

王鲁表示,在鲜奶销售和价格方面,市一级政府部门很难有作为,只能在融资上做工作。为帮助养殖户解决融资难问题,目前正在跟一家银行对接,探索推行活物抵押制度,让养殖户能用奶牛做抵押物进行贷款。这种模

式一旦实行,处于困境中的养殖 户就能从银行拿到贷款,从而缓 解眼前的危机。

王鲁还透露,目前正在与另一家银行洽谈,由市财政出资做征信贷款,签署协议后,该银行也将放贷给养殖户。对于广大养殖户来说,这又是一大利好政策,希望养殖户坚定战胜困难的信心,积极采取一些自救措施,共同渡过难关。

他山之石

潍坊成功试点奶牛抵押贷款

据报道,去年5月30日,在潍市昌乐县五图街乐县五图街乐县五图街乐县五图街乐县东县东县东县东省。 我放了3笔共95万元的 对发放了3笔共95万金,他奶牛抵押贷款,王金以来的70头奶牛作为抵押万次款。

王金海介绍,这次以 奶牛作抵押的贷款所得, 不仅够他购买奶牛30余 头,还能额外储备些饲料。 "银行提供的贷款资金料对 我们养殖规模的快速扩大 有很重要作用,50万元贷 款、3年还款期限,还款压力并不大,我估计3年就能够回本。"

潍坊市每年奶牛存栏量 约有14万头,而养殖户因缺 乏担保、缺少抵押物造成贷 款难,业务发展受到很大限制。为解决养殖户贷款难题, 潍坊银行创新推出奶牛抵押贷款特色业务。奶牛养殖户 以奶牛为抵押物向该行申请贷款,最多可申请到养殖奶 牛评估价格50%左右的贷款

据了解,奶牛抵押贷款业务在当地市场前景十分广阔。经保守估算,潍坊市约有8亿元的贷款市场规模。此次在昌乐县试点成功后,该项业务正在向全市乃至全省进行规模化推广。

本报记者 王传胜

延伸调查

破解滞销困境有无其他渠道

冠县一家奶牛养殖场的 张经理说,他们已接到合作 乳企通知,本月20日起就就 再收他们的奶了。"到时候如 果真的不收了,对我们将是 致命的打击。"

记者的美国奶猪生生的 我里里的我果里奶猪的女子,我里里的我那么一个女子,我里里的我那么一个女子,我那么一个女子,我是一个女子,我们不会一个女子,我们的一个女子,我们的一个女子,我们的一个女子,我们就说话,生怕人不敢说话,生怕人不敢说话,生怕人不敢说话,生怕人不要不收奶了。"

√。 销售渠道单一,势必要 连日来,记者走访发现,不少乡镇也出现了鲜奶吧,一般每天能卖二三百斤奶。自从遭遇乳企拒收限收,郭冬的养殖场每天都把一部分奶送到周边乡镇的鲜奶吧。据了解,鲜奶吧缩短了从生产源头到

餐桌的距离,从微观层面解决 了奶业一体化问题。

的问题。

本报记者 王传胜

流感高发儿童患者占一半多

本报聊城1月15日讯(记者 王尚磊 通讯员 赵静) 记 者从聊城市疾病预防控制中心 获悉,目前全市正进入流感高发 期,在就诊人群中儿童比例占到 一半以上。专家提醒市民,晨练 时间不宜太早,同时尽量减少雾 霾天气的外出。

市疾控中心传染病防制所副所长周璞说,聊城地处北方省份,流感高发季节一般是从10月到第二年3月,现在正是流感高峰期。目前,从聊城市三所流感哨点医院监测数据看,在就诊流感样病例(体温≥38℃,伴咳嗽或咽痛)中,5岁以下儿童占到一半以上。儿童、老年人和有基础疾病的人群患流感后易出现并发症,是流感的高危人群,另外在学校,托幼机构等集体单位容

易出现流感的聚集性或暴发疫情,也需格外关注。

针对流感病毒这一高发期, 专家建议市民在接种流感疫苗 的同时,应提高自身身体素质, 按时作息,及时增减衣物;尽量 做到室内每天通风3次,每次时 间约在20—30分钟,形成门窗对 流;要养成良好的卫生习惯,勤 洗手,注意咳嗽礼仪;由于早晨 二氧化碳多,晨练时间不宜太 早,同时尽量减少雾霾天气的外 出。

同时专家还特别指出,学校学生须加强自身营养,规律作息,由于流感传染性强、传播速度快,学校作为人群密集地,一旦发现学生有感染流感的,应及时居家隔离或到医院就诊,以免造成更多学生感染。

周六小记者培训新闻写作

本报聊城1月15日讯(记者

李军) 17日(星期六)上午9点,本报小记者新闻写作培训将在本报编辑部举行,地点在聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部。

此次培训,将重点培养小记者的新闻写作能力,所学知识将 让小记者在以后的外出现产生,所学知识活动中充分受用。不仅能知道类人。不 是新闻,新闻分为哪几十类,怎 军更生动地去描绘新闻,从发 ,怎 样更生动地去描绘新闻,从发 能学会寻找身边的新闻,发感 能学会寻找身边的新闻,发感 的新闻。通过培训,懂得做一名, 的小记者要学会认真观察,对生 话中的事充满兴趣,学会寻根问 底,进一步去了解背后的故事。做一名有社会责任心的小记者。

齐鲁晚报继续招募2015年度小记者,全年24场活动均免费参加,如新闻与摄影培训、采摘节、小报童、手工彩绘、科普讲座……全市中小学在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践活动者均可报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

报名2015年齐鲁晚报小记者的小朋友,带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部,咨询电话:18663007008。

新年抢红包 恒大派10亿

新春到,抢红包!恒大名都精 装湖景社区新年钜惠献礼,携10亿 红包而来,新年特大优惠盛装开启。自消息发布之后,售楼中心的 电话铃声此起彼伏,前来咨询的客 户也络绎不绝,如此一呼百应,可 以体现出恒大名都在聊城的火爆。

聊城恒大名都新年开启特大 优惠,给大家带来最超值的优惠力 度。"新年抢红包,恒大派10亿"的 活动,四重红包豪礼恭贺新禧:一 重红包:抢新年购房99折;二重红 包:抢现场抽奖券;四重红包:抢垣 大年货大礼包礼品券。时刻关注抢 红包,让大家轻松实现新年居住梦 想。购房首付仅需3.5万起,即可抢 住80—150㎡金牌户型,恒大钜惠 献礼,千万不要错过,能住一辈子 的好房子,值得拥有!

1月10日-1月11日恒大名都 "欢天喜地迎新年"趣味窗花剪纸 活动在五星级会所内火爆举行,恒 大名都咨询中心进行了漂亮的新 年装饰,整个咨询中心洋溢着新年 的喜悦气氛,不亦乐乎!

活动现场,剪纸艺术大师进行现场剪纸,高超的剪纸技艺让大家令大家赞叹不已,好多客户想要现场学习剪纸。在经过剪纸艺术大师的详细讲解之后,剪纸狂欢Party正式启动。参与者虽大都为新手,但对剪纸艺术的热情却高涨不断。描画、剪裁、成品,各色各样的图案和花纹在业主的手中不断地变幻、成形,构成一幅幅美妙的图案,会所内外也洋溢着一股热烈的节日文化氛围。

除了精彩的窗花剪纸,还有充满乐趣的糖葫芦制作。活动现场为 大家发放香甜酥脆的冰糖葫芦,尤 其是小朋友们激动不已,纷纷上前 索要领取,欢乐热闹场景让整个售 楼处都热闹起来。

斗牛达人即将神秘出现

1月17日-1月18日,恒大名都 更精彩疯狂铁牛达人活动即将来 袭,"疯狂斗牛"游戏是一种娱乐性 极强的游乐活动,具有刺激性和挑 战性,能培养游戏者勇敢、坚强的 性格及身体的协调能力,惊险异 常。铁牛的疯狂炫动,让你根本停 不下来。另外还有风靡一时的《愤 怒的小鸟》真人版游戏。如果你碰 巧也为那时常奸笑的绿色猪猪和 -个个模样呆呆的小鸟们而疯狂。 那相信你一定对聊城恒大名都举 行的愤怒的小鸟主题真人活动而 倍感兴趣,恒大名都翘盼您的到 来;同时售楼部还备有新鲜水果、 饮料、点心等美食供您享用,活动 来访客户还可领取精美大礼包!



聊城恒大名都湖景品牌大盘, 满屋9A精装,欧陆实景园林,五星皇家会所,开启一站式便利生活! 现开启新年特惠季,迎新年住升级好房子,让您实现新年居住梦想。 "新年抢红包,恒大派10亿"活动首 付只要3.5万起,即可抢住80-150 m²金牌户型,还送1500元/平满屋名牌豪装!恒大名都助力新年买房梦,新年钜惠献礼,速来抢购,过期即五!

(张超)